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Collection M.

1. ALAZARD Jean. L’Orient et la peinture française au XIXè siècle, d’Eugène Delacroix à Auguste
Renoir.
Paris, Plon, 1930.
In-4, demi basane, dos orné. 100 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie. Nombreuses illustrations dans le texte et hors-texte.

2. ALBUM historique & artistique des Sceaux officiels des Gouverneurs Généraux de l’Algérie,
depuis la conquête jusqu’en 1934. Préface autographiée de M. Jules Carde. Textes et traductions de
M. Jean Mirante.
Alger, Marcel Léon, 1934.
In-folio, demi  basane à coins, dos muet, coiffes abimées. 800 €

Somptueux album tiré à 260 exemplaires numérotés : il contient 40 planches en chromolithographie, montées
sur onglet : faux-titres en français et en arabe (2 ff.), titre (1 f.), justification (1 f.), note de l’éditeur (2 ff.),
préface en fac-similé (1 f.), notice (16 ff.), sceaux (16 ff.), achevé d’imprimer (1 f.). Envoi de l’éditeur à Emile
Garcin, Secrétaire Général du Centenaire de l’Algérie 1934, Directeur de L’O.F.A.L.A.C.

mailto:librairie-x-dufay@orange.fr


3. L’ALGERIE DE NOS JOURS. Alger, Boufarick, Blidah, Oran, Tlemcen, Kabylie, Constantine,
Biskra.
Alger, J. Gervais-Courtellemont, 1893.
In-4, broché, dos fané. 100 €

Ouvrage collectif. Très belle illustration par la photographie, dont 11 planches hors-texte.

4. AUCAPITAINE Baron Henri. Etudes sur le passé et l’avenir des Kabyles. Les Kabyles et la
colonisation de l’Algérie.
Paris, Challamel, et Alger, Bastide, 1864.
In-12, demi basane. 80 €

5. L’AUTRE FRANCE (Tunisie, Algérie, Maroc). Publiée sous la direction de Louis Quérouil
Archinard.
Bordeaux, Féret, 1914.
In-4, demi basane, dos orné. 80 €

Abondante iconographie par la photographie (clichés Geiser, Lehnert & Landrock, Neurdein, Soler…).

6. AZAN Général Paul. L’Armée d’Afrique de 1830 à 1852.
Paris, Plon, 1936.
In-4, demi basane, dos orné. 150 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie. Nombreuses illustrations hors-texte, fac-similés, cartes et plans
dépliants.

7. BEL Marguerite A. Les arts indigènes féminins en Algérie.
S.l.n.d. (Alger, 1939).
In-4, broché. Illustrations photographiques hors-texte. 30 €

8. BELLEMARE Alex. Abd-el-Kader, sa vie politique et militaire.
Paris, Hachette, 1863.
In-12, broché, couverture défraichie, mors fendus. Tampon ex-libris du Mis Charles d’Apchier de Pruns.
Tailliart, 2137. 100 €

9. BERNARD Marius. Autour de la Méditerranée. Les côtes barbaresques. – De Tripoli à Tunis. –
De Tunis à Alger. – D’Alger à Tanger.
Paris, Henri Laurens, sans date (1892-1894).
3 vol. in-4, brochés, couvertures illustrées défraichies, dos abimé au tome 2, l’intérieur des volumes en très
bonne condition, non rognés. 120 €

Nombreuses illustrations par A. Chapon. Tailliart, 720.

10. BONNEVAL Général de. Toute l’Algérie en un circuit.
Sans lieu ni date (vers 1925).
In-8, broché. Illustrations photographiques et publicités. Texte en français et en anglais. 25 €

11. CAUSSIN DE PERCEVAL A.P. Grammaire arabe vulgaire, pour les dialectes d’Orient et de
Barbarie. 3è édition.
Paris, Dondey-Dupré, 1843.
In-8, demi percaline, petits manques aux mors. 50 €

12. CLAUSOLLES P. L’Algérie pittoresque, ou histoire de la Régence d’Alger depuis les temps les
plus reculés jusqu’à nos jours…
Toulouse, J.-B. Paya, 1843.
2 parties reliées en un volume grand in-8, demi basane postérieure, dos à nerfs orné un peu passé. 80 €

Nombreuses gravures sur bois ; la carte dépliante manque. Tailliart, 1285.



13. CLAUZEL Maréchal. Explications.
Paris, Ambroise Dupont, 1837.
In-8, broché, non rogné, sans couverture. Brochure défraichie. 40 €

Triple carte dépliante in-fine. Tailliart, 1854.

14. CODE DE L’ALGERIE ANNOTE. Recueil chronologique des lois, ordonnances, décrets,
arrêtés… formant la législation algérienne actuellement en vigueur. Par R. Estoublon et A. Lefébure.
Alger, Adolphe Jourdan, 1896.
In-4, demi chagrin, dos orné. 50 €

15. CONTES DU CHEYKH EL-MOHDY, traduits de l’arabe d’après le manuscrit original par J.-
J. Marcel.
Paris, Imprimerie de Henri Dupuy, 1835.
3 volumes in-8, brochés, non rognés, jolies couvertures bleues imprimées, menus défauts aux dos. 200 €

25 gravures sur bois hors-texte, et 50 fleurons orientaux.

16. COURTOIS Christian. Les Vandales en Afrique.
Paris, Arts et Métiers Graphiques, 1955.
In-4, broché. 40 €

Tirage à 2500 ex. Illustrations hors-texte.

17. DAUMAS Général E. Mœurs et coutumes de l’Algérie. Tell – Kabylie – Sahara. Deuxième
édition.
Paris, Hachette, 1855.
In-12, demi basane de l’époque. 50 €

Relié à la suite : MORNAND Félix. La vie arabe. Paris, Michel Lévy, 1856. 319 pp. Tailliart, 972 et 1008.

18. DAUMAS Général E. Le Sahara algérien. Etudes géographiques, statistiques et historiques sur
la région au sud des établissements français en Algérie.
Paris, Langlois et Leclercq, Fortin, Masson et Cie, 1845.
In-8, demi chagrin de l’époque, dos orné, rousseurs. 80 €

Edition originale. Agréable exemplaire, mais la carte manque. Tailliart, 1138.

19. Le même ouvrage.
In-8, broché, non rogné, couverture imprimée, manque angulaire en haut du second plat de couverture,
quelques rousseurs. 100 €

Edition originale. Carte dépliante. Tailliart, 1138.

20. DAUMAS Général E. Les chevaux du Sahara.
Paris, Schiller ainé, 1851.
In-8, demi veau de l’époque, reliure un peu frottée, quelques rousseurs. 120 €

Edition originale, la seule au format in-8 (les suivantes seront in-12). Tailliart, 1141.

21. DAUMAS Général E. La femme arabe.
Alger, typographie Adolphe Jourdan, 1912.
In-8, broché, dos fendu, couverture défraichie. Tailliart, 976. 40 €

22. DAUMAS Général E. Le grand désert. Itinéraire d’une caravane du Sahara au pays des Nègres,
royaume de Haoussa. Nouvelle édition.
Paris, Michel Lévy, 1856.
In-12, broché, mouillure pâle sur l’ensemble du volume, petit défaut au bas du dos. 20 €

Tailliart, 1139, pour l’E.O. de 1849. Terminé par le Code musulman de l’esclavage.



23. DAUMAS Général E. & FABAR. La grande Kabylie, études historiques.
Paris, Hachette, 1847.
In-8, demi chagrin rouge de l’époque, dos orné. 200 €

Tailliart, 1667. Tableau et carte dépliants. Bel exemplaire.

24. DE LA MORICIERE & BEDEAU Lieutenants-Généraux. Projets de colonisation pour les
provinces d’Oran et de Constantine.
Paris, Imprimerie Royale, 1847.
In-8, demi basane, dos à nerfs orné fané, étiquette de titre manquante, épidermures. Très bon exemplaire
cependant. Tailliart, 2795. 100 €

25. DELAPORTE J. Honorat. Principes de l’idiome arabe en usage à Alger. Troisième édition.
Paris & Alger, Hingray & Dubos, 1845.
In-8, modeste demi basane, dos muet abimé. 5 tableaux dépliants. 40 €

26. DEMONTES Victor. Les préventions du Général Berthezène contre la colonisation de
l’Algérie.
Paris et Alger, Larose, Impr. Algérienne, sans date (1917).
In-8, broché, couverture défraichie, dos absent. Envoi de l’auteur. Tailliart, 2740. 40 €

27. DESCOUBES Cdt E. Historique du 1er Régiment de Zouaves.
Paris, Berger-Levrault, 1882.
In-8, broché, couverture défraichie. 50 €

28. DESMICHELS Général. Oran sous le commandement du général Desmichels.
Paris, Anselin, 1835.
In-8, demi basane rouge de l’époque, dos frotté, rousseurs. Tailliart, 1864. 120 €

29. DESPREZ Charles. L’hiver à Alger. 4è édition revue et augmentée.
Alger, A. Jourdan, sans date (vers 1880).
In-12, demi basane. Tailliart, 862. 60 €

30. DESROCHES Georges. Le Maroc. Son passé, son présent, son avenir.
Paris, Flammarion, 1913.
In-12, demi basane. Carte dépliante. 30 €

31. LE DOMAINE COLONIAL FRANCAIS. Suivi d’un aperçu général sur les colonies
étrangères. Histoire, industrie, agriculture, mœurs, vie, coutumes, beaux-arts.
Paris, Editions du Cygne, 1930.
4 volumes in-4, brochés. 120 €

Bel ouvrage encyclopédique collectif. Abondante iconographie. Tirage à 1800 exemplaires numérotés, celui-ci
1/200 premiers, sur Madagascar (en fait assez proche d’un Japon).

32. DOUEL Martial. Un siècle de finances coloniales.
Paris, Félix Alcan, 1930.
In-4, broché. 30 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie. Tableaux dépliants.

33. DU BARAIL Général. Mes souvenirs. 1820-1879.
Paris, Plon, 1897-1898.
3 vol. in-8, demi chagrin vert à coins. Portraits. Bel exemplaire. 80 €



34.  Le même ouvrage.
Paris, Plon, 1896.
3 vol. in-8, demi basane verte à coins, rousseurs. Portraits. 80 €

35. DURUY Victor. Le 1er Régiment de Tirailleurs Algériens. Histoire et campagnes.
Paris, Hachette, 1899.
In-4, broché, dos cassé, couverture usagée. 80 €

Carte dépliante, illustrations dans le texte et 4 planches hors-texte en couleurs. Tailliart, 2054.

36. [EICHTAL Louis d’]. Le général Bourbaki. Par un de ses anciens Officiers d’Ordonnance.
Paris, Plon, 1885.
In-8, demi basane à coins. Portrait, cartes et fac-similés. Tailliart, 2165. 40 €

37. ESQUER Gabriel. Iconographie historique de l’Algérie depuis le XVIè siècle jusqu’à 1871.
Paris, Plon, 1929.
3 volumes in-folio, en feuilles sous portefeuilles éditeur. 600 €

Collection du Centenaire de l’Algérie, 1830-1930. La plus importante source iconographique sur l’Algérie. 354
planches dont 18 en couleurs. Minimes défauts aux portefeuilles.

38. ESQUER Gabriel. Les commencements d’un Empire. La prise d’Alger, 1830. Nouvelle édition
revue, augmentée et illustrée.
Paris, Larose, 1929.
In-4, demi basane. Nombreuses planches hors-texte, et 2 cartes dépliantes. 80 €

39. ETAT CIVIL DES INDIGENES MUSULMANS DE L’ALGERIE.  Recueil de lois, décrets,
instructions.
Alger, 1882-1888.
In-8, demi basane. 40 €

40. FERNEL M. Campagne d’Afrique en 1830. Seconde édition, corrigée et augmentée.
Paris, Th. Barrois et B. Duprat, 1831.
In-8, demi percaline postérieure, rousseurs. 60 €

Avec le grand tableau de la composition de l’armée, en 10 feuilles dépliantes. Le portrait et le plan du siège
manquent. Tailliart, 1884.

41. FIORI Hermann. Bibliographie des ouvrages imprimés à Alger de 1830 à 1850.
Alger, chez l’Auteur, & Paris, Besson, 1938.
In-8, broché, rousseurs. 75 €

Tirage à 412 exemplaires. Planches hors-texte.

42. FEY Henri-Léon. Histoire d’Oran avant, pendant et après la domination espagnole.
Oran, Adolphe Perrier, 1858.
In-8, demi basane de l’époque, dos lisse orné, discrète mouillure angulaire aux 30 premiers feuillets. Tailliart,
2072. 200 €

43. FONVIELLE W. de. L’Empereur en Algérie.
Paris & Alger, Dentu & Dubos, 1860.
In-8, broché. Belle plaquette. Tailliart, 2375. 40 €

44. FRANC Julien. La colonisation de la Mitidja.
Paris, Champion, 1928.
Fort volume in-4, demi basane, dos orné. Nombreuses illustrations. 150 €



45. FRISON-ROCHE R. L’appel du Hoggar.
Paris, Flammarion, 1936.
In-8, demi basane. Illustrations. Envoi autographe de R. Coche, chef de l’expédition Hoggar 1935. 30 €

46. FROMENTIN Eugène. Sahara & Sahel. I. - Un été dans le Sahara. II. – Une année dans le
Sahel.
Paris, Plon, 1879.
In-4, demi basane maroquinée rouge à coins, dos orné, tête dorée, charnière intérieure du premier plat
rompue, minimes défauts aux coins, quelques rousseurs. 100 €

Illustré de 25 planches hors-texte, dont 12 eaux-fortes, et 45 figures dans le texte. Tailliart, 877.

47. GALIBERT Léon. L’Algérie ancienne et moderne. Vignettes par Raffet et Rouargue frères.
Paris, Furne, 1854.
Grand in-8, demi  veau blond, dos à nerfs orné, mention « Jourdan, éditeur à Alger » frappée en queue.120 €

Bel ouvrage, complet des 38 gravures hors-texte, dont 12 en couleurs pour les uniformes. Vignettes dans le
texte, et carte dépliante in-fine. Tailliart, 1296.

48. GAUTIER E.F. Un siècle de colonisation. Etudes au microscope.
Paris, Alcan, 1930.
In-4, demi basane. 50 €

17 planches h.-t., et cartes dépliantes en couleurs. De la Collection du Centenaire.

49. GODCHOT Capitaine. Le 1er Régiment de Zouaves, 1852-1895.
Paris, Librairie des Beaux-Arts, sans date (1896-1898).
2 vol. in-4, brochés, dos cassés, couvertures absentes. 100 €

Nombreuses illustrations dans le texte, et 10 planches hors-texte dont 4 d’uniformes en couleurs, par E. Titeux,
Krieger et Mucha. Tailliart, 2079.

50. GORREE Georges. Les amitiés sahariennes du Père de Foucauld. Préface de L. Lehuraux.
Paris, Arthaud, 1946.
In-8, broché. Illustrations. 20 €

51. GSELL, MARCAIS & YVER.  Histoire d’Algérie.
Paris, Boivin, 1927.
In-8, demi basane. Illustrations. 30 €

52. GUIDE historique et descriptif d’Alger et de ses environs. 3ème édition augmentée.
Alger, Cheniaux-Franville, 1887.
In-12, broché, coins cornés. 3 tableaux dépliants (noms des rues) et carte dépliante. 60 €

53. GUIDE MICHELIN. Maroc, Algérie, Tunisie. 1ère édition.
Paris, Michelin, sans date (vers 1928).
In-8, percaline éditeur.  Cartes et plans. 80 €

54. GUILLAUMET Gustave. Tableaux algériens. Précédé d’une notice sur la vie et les œuvres de
Guillaumet par Eugène Mouton.
Paris, Plon, 1888.
In-4, demi basane à coins, tête dorée. 250 €

Illustré de 12 eaux-fortes hors-texte par Guillaumet, Courtry, Le Rat, Géry-Bichard, Muller et Toussaint, 6
héliogravures par Dujardin, et 128 gravures en relief d’après les tableaux, les dessins et les croquis de l’artiste.
Tailliart, 775.



55. GUYON Docteur J.L.G. Voyage d’Alger aux Ziban, l’ancienne Zèbe, en 1847, avec Atlas…
Alger, Imprimerie du Gouvernement, 1850 (atlas) et 1852 (texte).
Un volume de texte in-8, demi basane violine, dos lisse orné, coins frottés ; un volume d’atlas in-4 oblong,
demi basane verte, dos orné, coins et coupes frottés. Reliures de l’époque disparates. 1500 €

L’atlas contient 35 lithographies : portrait de Hadj Hamed, et 34 vues « des principales oasis et de quelques
monuments du Tell ». Tailliart, 777.

56. HANOUNE J. Aperçus sur les Israélites algériens et sur la communauté d’Alger.
Alger, Carbonel, 1922.
In-8, broché. 40 €

57. HISTOIRE d’Abd-el-Kader, depuis sa naissance jusqu’à sa soumission à la France.
Paris, Mme Vve Desbleds (la couverture porte « Giroux et Vialat »), 1848.
In-16, 108 pp., broché, couverture illustrée très défraichie, quelques gribouillages, portrait sommairement
colorié. 20 €

Probablement un abrégé de l’ouvrage de Raban, paru la même année sous un titre très similaire. Manque à la BNF.

58. HISTOIRE et HISTORIENS DE L’ALGERIE. Introduction de S. Gsell.
Paris, Félix Alcan, 1931.
In-4, demi basane, dos à nerfs orné. 80 €

De la collection du Centenaire de l’Algérie.

59. HORNOT Antoine & LA CROIX Jean-François. Anecdotes arabes et musulmanes, depuis
l’An de J.C. 614, époque de l’établissement du Mahométisme en Arabie, par le faux Prophète
Mahomet, jusqu’à l’extinction totale du Califat, en 1538.
Paris, chez Vincent, 1772.
In-12, plein veau de l’époque, dos orné, coins et coiffes émoussés, bas des mors fendillés, bon exemplaire
cependant. 120 €

60. JANON René. Hommes de peine et filles de joie. Dessins de Charles Brouty.
Alger, Editions de la Palangrote, 1936.
In-4, demi basane. 60 €

Tirage à 2250 exemplaires, plus quelques Hors-Commerce, dont celui-ci, dédicacé par l’auteur et l’illustrateur
Charles Brouty.

61. JOLY A. Le Chaouiya des Ouled-Sellem. Suivi d’un vocabulaire.
Alger, Ad. Jourdan, 1912.
In-8, broché. (Extrait de la Revue Africaine). 40 €

62. KLEISS Hans & RANDAU Robert. Sur le pavé d’Alger.
Alger, Fontana, 1937.
In-4, broché, dos abimé avec manque. 60 €

Edition numéroté, exemplaire enrichi d’un grand dessin dédicacé à Alec Barthus.

63. LESPES René. Oran. Etude de géographie et d’histoire urbaines.
Paris, Félix Alcan, 1938.
In-4, demi basane, dos orné. 150 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie. Nombreuses illustrations hors-texte, tableaux, cartes et plans
dépliants.



64. LESPES René. Alger. Etude de géographie et d’histoire urbaines.
Paris, Félix Alcan, 1930.
In-4, demi basane, dos orné, accroc à la coiffe supérieure. 100 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie. Nombreuses illustrations hors-texte, tableaux, cartes et plans
dépliants.

65. LE LIVRE D’OR du Centenaire de l’Algérie Française.
Alger, Fontana, s.d . (1930).
In-4 à l’italienne, percaline rouge éditeur. Abondante iconographie. 40 €

66. LOMON A. Souvenirs de l’Algérie. Captivité de l’amiral Bonard et de l’amiral Bruat.
Paris, Hetzel, sans date (1863).
In-12, demi chagrin, rousseurs. Tailliart, 1919. 60 €

67. LOTH Gaston.  Le peuplement italien en Tunisie et en Algérie.
Paris, Armand Colin, 1905.
In-8, demi basane, dos passé. Illustrations. 80 €

68. MARÇAIS Georges. Le costume musulman d’Alger.
Paris, Plon, 1930.
In-4, demi basane, dos orné. 150 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie. Nombreuses dessins dans le texte, et 38 planches hors-texte.

69. MENNESSON Ch. Organisation de la justice et du notariat musulmans en Algérie, et législation
applicable en Algérie aux Musulmans.
Paris, Challamel, 1888.
In-8, demi basane, rousseurs. 60 €

70. MOHAND Ali Ould. Vocabulaire médical français-kabyle.
Alger, Imprimerie Officielle, 1954.
In-8, broché. 30 €

71. MONTAGNAC Colonel de. Lettres d’un soldat. Neuf années de campagnes en Afrique.
Correspondance inédite.
Paris, Plon, 1885.
In-8, demi basane. Portrait. Tailliart, 1938. 80 €

72. MONT ROND M. de. Histoire de la conquête de l’Algérie de 1830 à 1847.
Paris, Imprimerie E. Marc-Aurel, 1847.
2 tomes en un fort volume in-8, demi basane ancienne, dos orné, plats frottés avec manques de papier reliure,
quelques soulignements et notes rectificatives au crayon, quelques rousseurs. Tailliart, 1726. 80 €

73. NODIER Charles. Journal de l’expédition des Portes de Fer.
Paris, Imprimerie Royale, 1844.
In-4, cartonnage crème de l’éditeur, non rogné, des rousseurs. 500 €

40 planches hors-texte, carte dépliante, et figures dans le texte presque à chaque page. Tailliart, 1730.

74. NORES Edmond. L’œuvre de la France en Algérie : la Justice.
Paris, Félix Alcan, 1931.
In-4, demi basane, dos orné. 50 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie.



75. L’ŒUVRE LEGISLATIVE de la France en Algérie. Par L. Milliot, M. Morand, F. Godin &
M. Gaffiot.
Paris, Félix Alcan, 1930.
In-4, demi basane, dos à nerfs orné. 40 €

De la collection du Centenaire de l’Algérie.

76. PAILLARD Henri. Croquis algériens à l’eau-forte.
Paris, aux Bureaux de la Société Artistique du Livre Illustré, 1893.
In-folio, en feuilles sous portefeuille défraichi. 800 €

Tirage à 100 exemplaires numérotés : texte (2 ff., papier cassant), et 25 eaux-fortes montées sous marie-louise :
vues d’Alger, Constantine, Bougie, Biskra… Suite bien complète.

77. PASSERON René. Les grandes Sociétés et la colonisation dans l’Afrique du Nord. Congrès de
la Colonisation rurale.
Alger, Victor Heintz, 1931.
In-8, broché. Illustrations et cartes dépliantes. Envoi de l’auteur. 20 €

78. PIHAN A.P. Eléments de la langue algérienne, ou principes de l’arabe vulgaire usité dans les
diverses contrées de l’Algérie.
Paris, Imprimerie Nationale, 1851.
In-8, demi percaline, manques en marges restaurés aux faux-titre et titre, rousseurs. 50 €

79. LA QUESTION ALGERIENNE.
Orléans, Georges Jacob, 1881.
In-8, VIII-96 pp., 1 f., broché, couverture abimée et lacunaire. Tailliart, 2524. 30 €

80. QUETIN. Guide du voyageur en Algérie. Itinéraire… Seconde édition, augmentée d’un
vocabulaire français-arabe…
Paris, L. Maison & Alger, Dubois frères et Marest, 1846.
In-12, broché, couverture défraichie, dos cassé, coins cornés. 100 €

Grande et belle carte dépliante. Tailliart, 703.

81. REIBELL Général. Carnet de route de la mission saharienne Foureau-Lamy (1898-1900).
Paris, Plon, 1931.
In-8, demi basane, dos orné. Illustrations h.t., carte dépliante. 40 €

82. ROBERT Claude-Maurice. Le long des oueds de l’Aurès.
Alger, Baconnier, 1938.
In-8, demi basane. 60 €

Photos hors-texte de A. Bougault, dessins, et carte dépliante.

83. ROTALIER Ch. de. Histoire d’Alger et de la piraterie des Turcs dans la Méditerranée à dater
du seizième siècle.
Paris, Paulin, 1841.
2 tomes en un volume in-8, demi veau de l’époque, reliure un peu frottée, rousseurs, quelques notes au
crayon dans les marges. 250 €

Tailliart, 1607. Edition originale, rare.

84. ROUSSEAU Alphonse. Annales tunisiennes, ou aperçu historique sur la Régence de Tunis.
Alger, Bastide, 1864.
In-8, demi chagrin rouge, dos à nerfs orné de filets à froid, tête dorée, coins émoussés. 120 €



85. ROUSSET Camille. La conquête d’Alger.
Paris, Plon, 1879.
In-8, demi maroquin vert, rousseurs, ancien tampon de bibliothèque de quartier. Tailliart, 1765. 30 €

86. ROUSSET Camille. L’Algérie de 1830 à 1840.
Paris, Plon, 1887.
2 vol. in-8, demi basane, dos ornés, rousseurs, mouillure affectant le bas de la reliure des deux volumes. 40 €

Tailliart, 1766. Exemplaire sans les 12 planches que l’on trouve souvent sous forme d’atlas séparé.

87. ROUSSET Camille. La conquête de l’Algérie, 1841-1857.
Paris, Plon, 1889.
2 vol. in-8, demi basane, dos fanés, rousseurs. 40 €

Tailliart, 1767. Exemplaire sans les 10 planches que l’on trouve souvent sous forme d’atlas séparé.

88. ROY J.J.E. Histoire de l’Algérie, depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours.
Tours, Mame, 1859.
In-8, demi basane, dos orné, plats de percaline ornée à froid, des rousseurs. 30 €

Tailliart, 1306. Gravures sur cuivre hors-texte.

89. ROZET Georges. L’Algérie.
Paris, Horizons de France, 1929.
In-folio, broché. 40 €

Editions du Centenaire de l’Algérie. Bel album, illustré d’innombrables photos tirées en sépia.

90. SERGENT Edmond & Etienne. Histoire d’un marais algérien.
Alger, Institut Pasteur, 1947.
In-8, broché. Cartes et illustrations. Envoi des deux auteurs. 30 €

91. SERGENT Edmond & Etienne & PARROT L. La découverte de Laveran, Constantine, 6
novembre 1889.
Paris, Masson, 1929.
In-4, demi basane. Nombreuses illustrations. De la Collection du Centenaire de l’Algérie. 50 €

92. Le même ouvrage, broché. 30 €

93. SHAW Dr. Voyage dans la Régence d’Alger, ou description géographique, physique,
philologique, etc. de cet Etat… Traduit de l’anglais… par J. Mac Carthy.
Paris, Marlin, 1830.
In-8, demi veau, dos lisse orné. Carte dépliante. Bel exemplaire. Tailliart, 57. 250 €

94. TOUTEE Cdt. Du Dahomey au Sahara. La nature et l’homme.
Paris, Armand Colin, 1899.
In-12, demi basane. Carte dépliante. 40 €

95. TRUMELET Colonel C. Le général Yusuf.
Paris, Ollendorff, 1890.
2 vol. in-8, demi basane, dos à nerfs ornés légèrement fanés. Portrait. Tailliart, 2241. 100 €

96. TURPIN F.-R. Histoire de la vie de Mahomet, législateur de l’Arabie.
Paris, Costard, 1773.
2 volumes in-12 (sur 3 : le tome 3 manque), plein veau, dos ornés. 80 €

Edition originale ; bel exemplaire, malheureusement incomplet du tome 3, qui ne parut qu’en 1779.



97. L’UNIVERS PITTORESQUE. Histoire et description de tous les peuples. Algérie, Etats
Tripolitains, Tunis.
Paris Firmin Didot, 1856.
In-8, broché, dos cassé, rousseurs. 2 cartes dépliantes et 20 gravures hors-texte. 40 €

98. VALET René. L’Afrique du Nord devant le Parlement au XIXè siècle. Etude d’histoire
parlementaire et de politique coloniale.
Alger, Imprimerie « la Typo-Litho » (la couverture porte Paris, Champion), 1924.
In-8, broché. Envoi de l’auteur. 30 €

99. VALLET Eugène. De Constantine au Niger par le Sahara. Voyage des Missions des Chambres
de Commerce d’Algérie. Etude sur la colonisation.
Constantine, Braham, sans date (vers 1927).
In-8, broché, couverture un peu défraichie, manque en bas du dos. 30 €

Illustrations, carte dépliante. Envoi de l’auteur.

100. VERNES D’ARLANDES Th. En Algérie, à travers l’Espagne et le Maroc. Deuxième édition.
Paris, Calmann-Lévy, 1882.
In-12, demi basane époque, rousseurs. 50 €

Tailliart, 836 (E.O. en 1881).

101. VIARDOT Louis. Essai sur l’histoire des Arabes et des Mores d’Espagne.
Paris, Paulin, 1833.
2 volumes in-8, demi basane, dos lisses ornés de filets dorés, rares rousseurs. 150 €

102. VUILLOT P. Des Zibans au Djerid par les chotts algériens.
Rennes et Paris, Oberthur, 1893.
Grand in-8, broché, petit manque en haut du dos. 100 €

Reproductions photographiques hors-texte et grande carte dépliante.

___________________



ICONOGRAPHIE

103. CARTES POSTALES.
Deux albums contenant environ 630 cartes postales sur l’Algérie (autour de 1900-1910). 600 €

Types et coutumes, scènes de villages… Clichés Geiser, Neurdein, Madon, Collection Idéale P.S., etc.  Très
beau choix.

104. PLAQUES DE VERRE. ALGERIE – KABYLIE – BOUGIE.
Lot d’environ 160 plaques de verre, dont une vingtaine en stéréoscopie. 1800 €

Clichés pris vers 1880-1890, dans la région de Bougie : nombreuses scènes de rues, bestiaux, moulins, scènes
agricoles, types et coutumes. On joint environ 130 tirages papier (environ 6 x 8, et 12 x 16) d’une cinquantaine
de ces plaques . Intéressante documentation, montrant petites gens et scènes de bourgades.

105. ALBUM DE PHOTOGRAPHIES. Environ 220 vues, pour un tiers d’Algérie, pour le reste
Velay et Drôme, portraits et divers.
Album in-folio oblong, chagrin rouge. 300 €

Certaines de ces photos d’Algérie sont des tirages d’époque (en moyenne 10 x 16) de plaques proposées au
numéro précédent. On note 3 grands clichés collés sur des cartons portant le tampon du photographe Geiser.

106. ALBUM DE PHOTOGRAPHIES. 6 vues de villes (Alger, Constantine…), dont 2
panoramiques sur double page, 10 vues de l’Acropole d’Athènes, 4 photos diverses (pièces de
beaux-arts).
Album in-folio oblong, chagrin vert. 200 €

Tirages de belle qualité, vers 1880.

107. LITHOGRAPHIES en deux teintes, par Genet et Bayot,  extraites de « L’Algérie pittoresque »
de Berbrugger (1843-1845). Chaque : 30 €

a - VUE DE BONE, prise de la terrasse de la maison Tissot (1836). 27 x 46 , minimes rousseurs et
mouillures marginales.
b - FAUBOURG BABAZOUN (Alger, 1831). 40 x 27.
c - FORT NEUF D’ALGER. – TOMBEAUX JUIFS. 2 sujets : 27 x 18 et 27 x 19, minimes
rousseurs.
d - CAMP de Medjez Hammar (1836). 45 x 30, minimes déchirures marginales.
e - MAISONS DE PLAISANCE, aux environs d’Alger. 49 x 28.
f - PASSAGE DE LA SEYBOUSE, devant Guelma. 30 x 45, minimes rousseurs, petites déchirures
marginales.
g - PARTIE D’ALGER et mosquée Sidi Abd-el-Rahman el Tsâlebi. 34 x 25, minimes rousseurs.
h - FORT DES 24 HEURES et place Bab-el-Oued (Alger 1835). 44 x 29, minimes rousseurs.
i – MARABOUT et salpétrière du Dey d’Alger. 50 x 32, minimes rousseurs.
j – FONTAINE BIRKADEN (1830). 30 x 44, des rousseurs, mouillures marginales.
k – BAL MAURESQUE. La danseuse Zaliah. 41 x 28, minimes rousseurs, déchirures marginales.
l – UNE RUE A ALGER. 43 x 30, minimes rousseurs, épreuve en couleurs.
m – COLEAH. 43 x 30, papier roussi.
n – RUE et PORTE CONSTANTINE, Bone 1833. 41 x 29, des rousseurs.
o – MEDEAH. 46 x 30.
p – CAFE DE LAMMAH, Alger. 46 x 29, minimes rousseurs, mouillure marginale..



108. SIEGE DU CHATEAU L’EMPEREUR.
Lithographie en deux teintes, par Villain, d’après Genet et Bayot (40 x 29), vers 1850. Piqures. 30 €

109. GENDARMERIE D’AFRIQUE, HALTE DE SPAHIS, TRAIN DES EQUIPAGES.
3 lithographies en deux teintes, par De Luna (25 x 19). Vers 1850. De la série « Corps d’Occupation en
Afrique », planches n° 4, 5 et 6. 50 €

110. DEBARQUEMENT de l’Armée Française dans la baie de Sidi-Ferruch, 14 juin 1830.
Gravure sur cuivre par Petit, d’après Gudin. Epreuve sur Chine monté (33 x 22). Diagraphe et pantographe
Gavard. Vers 1850. 30 €

111. ENTREE de l’Armée Française à Alger, 5 juillet 1830.
Gravure sur cuivre par Chavane, d’après Girardet. Epreuve sur Chine monté (22 x 19). Diagraphe et
pantographe Gavard. Vers 1850. 30 €

112. DEBARQUEMENT de l’Armée Française dans la baie de Sidi-Féruch, côte d’Alger, le 14 juin
1830.
Lithographie en deux teintes, par Gilbert et Widerkehr, d’après la peinture de P. Gilbert (54 x 35), importante
déchirure sans manque en bas à gauche. Vers 1860. 20 €

113. BATAILLE DE L’ISLY, le 14 août 1844, où 8000 Français battirent 30.000 Marocains.
Lithographie en deux teintes, par A. Provost (47 x 28), minimes rousseurs, petites déchirures marginales.
Vers 1845. 30 €

114. SIMULACRE de débarquement du Corps des Marins Fusiliers de l’escadre d’évolutions,
exécuté en présence de l’Empereur sur la rade de Mers-el-Kébir (18 mai 1865).
Lithographie en couleurs, par Kerjean, d’après Lugeol (23 x 13). 30 €

115. PRISE DE PUEBLA par l’armée française sous les ordres du général Forey le 17 mai
1863. – Toma de la Puebla…
Lithographie en couleurs, signée V.A. Sanz ( ?), Impr. F. Delarue (55 x 36), déchirures dans les marges.
Belle gravure montrant l’assaut des Zouaves dans ce combat au Mexique. 30 €

116. CAFE MAURE, rue du Soudan.
Lithographie, par Lessore et Wyld, Motte imp. (23 x 32), rousseurs. Planche 5 de la première livraison du
« Voyage pittoresque dans la Régence d’Alger » publié en 1835. 30 €

117. INTERIEUR DE MOSQUEE à Sidi-el-Ferruch.
Lithographie, par Lessore et Wyld, Motte imp. (23 x 32). Planche 38 de la 4è livraison du « Voyage
pittoresque dans la Régence d’Alger » publié en 1835. 30 €

118. TIRAILLEURS ALGERIENS, SPAHIS, LEGIONNAIRES par Alph. Lalauze.
3 héliogravures en couleurs d’après les aquarelles d’Alph. Lalauze, 1905-1906 (21 x 28). Signature
autographe de l’artiste au crayon sur 2 d’entre elles. 45 €

119. LOT de 6 gravures en couleurs, vers 1850 : Marabous, le Touareg, Abd-el-Kader, Mauresque,
Janissaire, l’Arabe de la plaine. 60 €

120. LOT de 5 gravures en couleurs, vers 1850 : Garde Nationale d’Alger, Chasseurs d’Orléans,
Colonel des Chasseurs d’Afrique, Sergent de Zouaves, Légion Etrangère. 50 €



121. SPAHIS.
Aquarelle originale anonyme, vers 1860 (15 x 23). 30 €

122. ALGERIE. – LOT de 5 gravures.
Assaut de Constantine ; Tlemsen ; Le tenyah de Mouzaya ; le cap Pescade ; Boutiques à Alger.
5 gravures par Rouargue,  aquarellée et gommée (15 x 11), vers 1850. 60 €

123. LOT de 5 gravures sur bois, extraites de revues ou de livres, texte au verso.
Vues d’Alger, visite de l’Empereur… 2 images sont aquarellées. Vers 1860. 20 €

124. LOT de 4 gravures.
Scènes militaires. 20 €

125. LOT de 4 gravures.
Types et costumes, dont une en couleurs. 20 €

126. VUE DE GIGELLI, prise pendant l’expédition du Duc de Beaufort en 1664.
Lithographie Arnolet à Constantine, E. Corny graveur (31 x 18), rousseurs. Vers 1860. 15 €

127. CONSTANTINE. Vue prise de Mansourah.
Lithographie en couleurs par Walter, d’après le daguérétotype de Bettinger (15 x 20). Vers 1850. 30 €

128. LA CASBAH DE BOUGIA.
Lithogr. en deux teintes, par A. Otth (30 x 23), impr. chez J.F. Wagner à Berne (vers 1840), rousseurs. 30 €

129. SPAHIS (peloton d’escorte). 1886.
Gravure en couleurs d’après Edouard Detaille (28 x 38). 30 €

130. CAMPEMENT DE ZOUAVES. 1886.
Gravure en couleurs d’après Edouard Detaille (28 x 38). 30 €

131. TIRAILLEURS INDIGENES en colonne. 1886.
Gravure en couleurs d’après Edouard Detaille (28 x 38). 30 €

132. OFFICIER INDIGENE de Tirailleurs Algériens. 1886.
Gravure en couleurs d’après Edouard Detaille (28 x 38). Rousseurs. 20 €

133. COLEAH. Vue de l’hôpital militaire.
Aquarelle orginale anonyme (24 x 17), vers 1860. 50 €

134. MAURE D’ALGER, costume riche.
Lithographie par Canquoin, Toulon, d’après Courdouan (20 x 20), vers 1840. Papier bruni, mouillures. 15 €

135. PONT DE L’ARATEB. – CAFE DES BIRMANDREIS. – CAFE ET FONTAINE…
3 lithographie par Canquoin, Toulon, d’après Letuaire (22 x 15), vers 1840. Rousseurs, fortes mouillures
dans les marges. 25 €

136. VUE DU PORT D’ALGER.
Gravure par Pardinel, d’après Morel Fatio, aquarellée et gommée (23 x 15), vers 1850. 20 €

137. BONE.
Gravure par Ch. Ransonnette, d’après Emile Goury, aquarellée et gommée (23 x 15), vers 1850. 20 €



138. ALGER.
Gravure sur cuivre par Lechard, d’après Gibert (15 x 10), vers 1850, aquarellée. 15 €

139. CHEF ARABE.
Gravure sur cuivre de Varin, d’après F.-C. Compte-Calix, Aubert impr., vers 1850, mise en couleurs à
l’aquarelle (15 x 23). 20 €

140. JEUNE FILLE JUIVE D’ALGER.
Gravure sur cuivre de Varin, d’après F.-C. Compte-Calix, Aubert impr., vers 1850, mise en couleurs à
l’aquarelle (15 x 23). 20 €

141. JUIVE MARIEE.
Gravure sur cuivre de Portier, d’après F.-C. Compte-Calix, Aubert impr., vers 1850, mise en couleurs à
l’aquarelle (15 x 23). 20 €

142. VUE du débarquement de l’armée française sur les côtes d’Afrique dans la baie de Sidi el
Ferruch près d’Alger le 14 juin 1830. N° 10.
Lithographie par E. Ardit (28 x 20), Dépôt Général de la Guerre, 1830. Rousseurs. 30 €

143. VUE de la Mosquée de Sedi-el-Ferruch sur laquelle se trouve établi le Télégraphe…N° 11.
Lithographie par E. Ardit (18 x 16), Dépôt Général de la Guerre, 1830. Rousseurs. 20 €

144. STATUE EQUESTRE de S.A.R. Mgr le Duc d’Orléans.
Gravure sur cuivre de Lallemand, d’après Marochetti (30 x 40), vers 1850. Rousseurs dans les marges. 15 €

145. CONSTANTINE, vue prise de la batterie de brèche… 13 octobre 1837.
Lithographie en deux teintes, aquarellée et gommée, par Jules Rigo (50 x 32), vers 1850. Petites déchirures
doublées affectant la légende. 50 €

146. COMBAT DE LA SIKKAK, 6 juillet 1836.
Lithographie en deux teintes, par Jules Rigo (42 x 32), vers 1850. 30 €

147. S.A.R. le Duc d’Orléans au col de la Mouzaya.
Lithographie en deux teintes, par Bour, d’après Philippoteaux (40 x 29), vers 1850. Rousseurs dans les
marges. 25 €

148. RETOUR de S.A.R. le Duc d’Aumale dans la plaine de Mitidja… mai 1843.
Gravure sur cuivre de Thibault, d’après Philippoteaux (26 x 20), vers 1850. Petites marques en marge
inférieure. 15 €

149. SIEGE DE CONSTANTINE (10 et 13 octobre 1837).
3 gravures sur cuivre de Burdet, d’après H. Vernet (24 x 24 et 35 x 17), vers 1850. 50 €

150. GUELMA – CALAMA. Vue générale.
Gravure sur cuivre par J. Schroeder, d’après Ravoisié (36 x 16), vers 1860. 25 €

151. ALGERIE. – LOT de 7 gravures.
Alger, Bône, Tlemcen, Constantine, Medeah, Oran.
7 gravures sur cuivre par Rouargue (15 x 11), vers 1850. 60 €

152. ALGERIE, MAROC, TUNISIE. – LOT de 6 gravures. 25 €



153. ALGER.
Gravure aquarellée, extraite de la France Maritime (22 x 14), vers 1840. 15 €

154. VUE DU PORT D’ALGER.
Gravure aquarellée, extraite de la France Maritime (22 x 14), vers 1840. 15 €

155. LES COSTES DES ROYAUMES DE FEZ, ALGER, TUNIS et TRIPOLI en Barbarie…
Par P. DU VAL, géographe du Roy, 1677. FD Lapointe fecit.
2 gravures  sur cuivre réunies et totalisant une carte de 76 x 21 cm,  les côtes rehaussées de couleurs. 100 €

156. PLAN de l’établissement français de la Calle sur la côte d’Alger.
Gravure sur cuivre (51 x 36), Dépôt Général de la Guerre, 1830. 25 €

157. MARABOUT près Mascara.
Lithographie en deux teintes, par V. de Matharel (33 x 21), vers 1840. 20 €

158. COSTUMES ALGERIENS.
Image d’Epinal en couleurs, Pellerin (29 x 39), vers 1860. Contient également les Costumes Italiens. 15 €

Collection A.D.

159. ACCUEIL ET REINSTALLATION des Français d’Outre-Mer.
Paris, Journaux Officiels, 1963.
In-8, broché. 15 €

Important JO (n° 1263) réglementant le rapatriement des français d’Outre-Mer, et principalement d’Algérie.

160. L’ALGERIE ILLUSTREE, touristique et pittoresque.
Alger, 1922.
5 fascicules in-folio, brochés. 40 €

Numéro 1, 2, 3, 4, 6 et dernier de la 13è année (1922). Textes de P. Loti, Jean Lorrain, V. Barrucand…
Nombreuses illustrations photographiques, belles couvertures polychromes.

161. AZAN Général Paul. Conquête et pacification de l’Algérie.
Paris, Librairie de France, 1931.
Fort vol. in-4, demi basane à coins. 200 €

Planches hors-texte, cartes dépliantes. Bel exemplaire, avec un envoi de l’auteur.

162. BAÏLAC Geneviève. La famille Hernandez. Illustré par Christian de Gastyne. Théâtre complet.
Paris, Club du Souvenir, 1966.
In-8, toile bleue éditeur. 30 €

Tirage à 750 exemplaires numérotés. Envoi de l’auteur.

163. BATTISTINI Eugène. Les forêts de chêne-liège de l’Algérie.
Alger, Victor Heintz, 1938.
In-8, broché. 30 €



164. BEL Marguerite A. Les arts indigènes féminins en Algérie.
S.l.n.d. (Alger, 1939).
In-4, demi basane, dos orné, tampons ex-libris du précédent propriétaire. Illustrations photographiques hors-
texte. 30 €

165. BUGEJA Marie. Le feu du Maroc. Récits de guerre et réalités du présent avec illustrations.
Tanger et Fez, Editions Internationales, 1937.
In-8, broché. Envoi de l’auteur. 30 €

166. CARTHAGE. Trente ans au service du patrimoine.
Tunis, Institut National d'Archéologie et d'Art, 1986.
In-4, broché. 20 €

Collectif d'archéologues tunisiens, à l'occasion du 28è centenaire de Carthage. Illustrations.

167. CINQUANTENAIRE de la Faculté des Lettres d'Alger (1881-1931). Articles publiés par les
Professeurs de la Faculté, par les soins de la Société Historique Algérienne.
Alger, 1932.
In-8, broché. 40 €

Contributions de Stéphane Gsell, J. Alazard, E.-F. Gautier, E. Lévi-Provençal, G. Marçais… Illustrations.

168. DALLONI M. Géologie appliquée de l’Algérie.
Paris, Masson, Alger, Impr. la Typo-Litho & Carbonel, 1939.
In-4, broché. 40 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie. Portraits et cartes dépliantes.

169. DEMONTES Victor. L’Algérie agricole.
Paris, Larose, 1930.
In-4, broché. 30 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie.

170. DEMONTES Victor. L’Algérie industrielle et commerçante.
Paris, Larose, 1930.
In-4, broché. 30 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie.

171. DESPOIS Jean. La Tunisie orientale. Sahel et basse-steppe. Etude géographique.
Paris, Belles-Lettres, 1940.
In-4, broché. Nombreuses illustrations photographiques, cartes et graphiques. 50 €

172. DOUEL Martial. Un siècle de finances coloniales.
Paris, Félix Alcan, 1930.
In-4, broché. 30 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie. Tableaux dépliants.

173. DUPUY Aimé. Bouzaréa. Histoire illustrée des Ecoles Normales d’Instituteurs d’Alger-
Bouzaréa.
Alger, F. Fontana, sans date (vers 1935).
In-4, demi basane, dos orné. Illustrations. 30 €

174. FERRON Jean. Mort-Dieu de Carthage, ou les stèles funéraires de Carthage.
Paris, Geuthner, 1975.
2 vol. in-4, toile éditeur. 80 €

Figures et cartes dans le texte, et 184 planches hors-texte.



175. FICHEUR E. Description géologique de la Kabylie du Djurjura. Etude spéciale des terrains
éocènes. Thèse.
Alger, Fontana, 1890.
In-8, broché, couverture abimée, dos doublé fendu. Figures et 2 cartes dépliantes. 30 €

176. GUIAUCHAIN G. Alger. Deuxième édition.
Alger-Mustapha, Edition de l’Imprimerie Algérienne, 1909.
In-4, broché, couverture défraichie, dos abimé. 30 €

Belles illustrations photographiques, cartes dépliantes. Tailliart, 883.

177. GUION Paul. Images du vieil Alger.
Alger, Editions Sépia, 1940.
In-4, en feuilles sous chemise cartonnée, lacet. 50 €

Tirage à 1076 exemplaires numérotés. 106 planches.

178. HISTOIRE DU DRAME ALGERIEN, présentée par Bernard Michel. 1954-1962.
Genève, Editions de Crémille, 1971.
4 vol. in-12, reliure éditeur. Illustrations. 15 €

179. HISTOIRE DU MAROC. Par J. Brignon, A. Amine, etc...
Paris, Hatier, 1967.
In-8, demi basane, dos orné. Illustrations. 20 €

180. JAMMES M.F. Etudes sur la colonisation.
Alger, Cursach, 1879.
In-8, broché, couverture abimée. Tailliart, 2784. 15 €

181. JICE Michel. Contes drolatiques algériens.
Paris, les Libraires Associés, 1895.
In-12, broché. Illustrations humoristiques. Tailliart, 420. 30 €

182. LACOSTE L. La colonisation maritime en Algérie.
Paris, Larose, 1931.
In-4, broché. 30 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie. Illustrations et cartes.

183. LACOSTE-DUJARDIN Camille. Le conte kabyle. Etude ethnologique.
Paris, Maspéro, 1970.
In-8, demi basane, dos orné. 20 €

184. LEHURAUX Léon. Le Sahara, ses oasis.
Alger, Baconnier, sans date (vers 1935).
In-4, demi basane, dos orné, plat supérieur en partie fendu, tampons ex-libris du précédent propriétaire. 30 €

Dessins dans le texte par Léon Carré, et belles illustrations photographiques hors-texte.

185. MAC ORLAN Pierre. Les "Africains". La vie pittoresque et sentimentale de l'Armée
française. Images de Edmond Lajoux.
Paris, Guilhot, 1944.
In-4, en feuilles sous chemise, quelques rousseurs. 250 €

Tirage à 1021 exemplaires numérotés. Le texte, illustré à chaque page, est suivi de 20 planches hors-texte de
costumes coloriées au pochoir.



186. MARC H. Notes sur les forêts de l’Algérie.
Paris, Larose, 1930.
Fort volume in-4, broché. 40 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie. 24 planches hors-texte et 1 carte dépliante.

187. NORES Edmond. L’œuvre de la France en Algérie : la Justice.
Paris, Félix Alcan, 1931.
In-4, broché, dos orné. 30 €

De la Collection du Centenaire de l’Algérie.

188. PASSAGER P. Ouargla (Sahara Constantinois). Etude historique, géographique et médicale.
Alger, Institut Pasteur d’Algérie, 1957.
In-8, broché. Illustrations. 15 €

189. POMEL N.-A. Description et carte géologique du massif de Milianah.
Paris, Savy, 1873.
In-8, broché, dos doublé, rousseurs. 50 €

Grande carte géologique dépliante en couleurs.

190. ROZET Georges. L’Aurès, escalier du désert.
S.l.n.d. (vers 1950).
In-8, demi basane, dos orné. Illustrations de Roger J. Irriéra. 20 €

191. TAILLIART Charles. L’Algérie dans la littérature française. – Essai de bibliographie
méthodique et raisonnée jusqu’à l’année 1924.
Paris, Champion, 1925.
2 vol. in-8, brochés, dos fendu au vol. de bibliographie, couverture factice à l’autre vol. 80 €

_ _ _ _ _ _ _
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